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ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМАШНИЕ ЗАДАНИЯ 

К РАЗДЕЛУ «НАЧАЛА МАТЕМАТИЧЕСКОГО 

АНАЛИЗА» 

Задача 1. Доказать (найти )( ), что: 
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Задача 2. Найти предел. 
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Задача 3. Найти пределы. 
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3.29. а) 
532

36
lim

2

2





 xx

xx

x
; б) 

32

15
lim

2

3





 x

xx

x
; в) 

162

37
lim

7

2





 xx

xx

x
. 

 

3.30. а) 
xx

xx

x 29

243
lim

2

8






; б) 

xx

xx

x 53

82
lim

4

2






; в) 

xxx

xx

x 



 23

23

2

64
lim . 
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Задача 4. Найти предел. 

4.1. 
3 2 84

2

5 9 1
lim .

( ) 7
x

x x x

x x x x


 

  

 4.2. 
3

3 3

1 1
lim .

1 1x

x x

x x

  

  
 

4.3. 
2

3 3 54

1 1
lim .

3 3 1x

x x

x x

  

  
 4.4. 

3 2 3

124

1 7
lim .

1x

x x

x x x

 

  
 

4.5. 
3 3

3

3 1 125
lim .
x

x x x

x x

  


 4.6. 

6

5 6

4 4
lim .

6 6x

x x

x x

  

  
 

4.7. 
3 35

24

125
lim .

( ) 9x

x x x x

x x x

 

 
 4.8. 

2 34

3 6 3

4
lim .

1 5x

x x

x x x



  
 

4.9. 
2

34 44

2 2
lim .

4 1 1x

x x

x x

  

  
 4.10. 

3 3

5 54

3 8 3
lim .

4 5x

x x

x x

  

  
 

4.11. 
4

44

2 2
lim .

2 2x

x x

x x

  

  
 4.12. 

 

44

2

11 25 81
lim .

7 1x

x x x

x x x x

 

  
 

4.13. 
3 5

6

6 1
lim .

4 3x

x x

x x

 

 
 4.14. 

3 2 2

5 7

5
lim .

1x

x x

x x

 

 
 

4.15. 
5 3

4

5 2 8 5
lim .

7x

x x

x x

  

 
 4.16. 

7

7 7

5 5
lim .

5 5x

x x

x x

  

  
 

4.17. 
44

23

3 1 81 1
lim .

( ) 5n

x x x

x x x x

  

  
 4.18. 

3 2 2

4

2 5
lim .

1n

x x

x x x

 

  
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4.19. 
2

3 5 44

3 3
lim .

4 1x

x x

x x

  

  
 4.20. 

3 3

5 57

2 2
lim .

2 2x

x x

x x

  

  
 

4.21. 
23

84

9
lim .

3 9 1x

x x

x x



 
 4.22. 

 

3 6

23

71 64 9
lim .

11x

x x x

x x x

 

 
 

4.23. 
3 3

3 54

4 1 27 4
lim .
x

x x

x x x

  

 
 4.24. 

2

3 3 34

6 5
lim .

3 1x

x x

x x

  

  
 

4.25. 
8

8 8

6 6
lim .

6 6x

x x

x x

  

  
 4.26. 

843

2

7 81 1
lim .

( 4 ) 5x

x x x

x x x

 

 
 

4.27. 
3 33 2

54

7 4
lim .

5x

x x

x x

  

 
 4.28. 

2 3

3 6

1
lim .

2x

x x

x x

 

 
 

4.29. 

 

44

2

13 81
lim .

7 1x

x x x

x x x x

 

  
 4.30. 

2

34 44

2 1 2
lim .

6 1 3 1x

x x

x x

  

  
 

Задача 5. Найти предел. 

5.1.  lim 4
x

x x


  . 5.2.  2 2lim 1 1
x

x x


   . 

5.3.  2lim ( 2) 3
x

x x x x


   . 5.4.  lim 1
x

x x x


  . 

5.5.  2 2lim 2 3
x

x x


   . 5.6.  lim ( 1)( 2)
x

x x x


   . 

5.7.  lim 7
x

x x


  . 5.8.  2lim 1
x

x x x


   . 

5.9. lim( ( 6) )
x

x x x


  . 5.10.  2 2lim 4 2
x

x x


   . 
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5.11. lim ( 2 3)
x

x x x


   . 5.12. 4 4lim ( 3 2)
x

x x x


   . 

5.13.  lim ( 3)
x

x x x


  . 5.14.  2 2lim 3 1
x

x x x


   . 

5.15.  2lim 2 1
x

x x x


   . 5.16.  2 2lim 2 1
x

x x


   . 

5.17. 2lim( 3 2 )
x

x x x


   . 5.18.  2lim 1
x

x x


  . 

5.19.  lim 3
x

x x


  . 5.20.  2lim 1
x

x x x


  . 

5.21.  2 2lim 3 3
x

x x x


   . 5.22.  lim 3
x

x x x


  . 

5.23.  lim 2 3
x

x x x


   . 5.24.  lim 5
x

x x x


  . 

5.25.  lim 3
x

x x


  . 5.26.  lim ( 2)
x

x x x


  . 

5.27.  2 2lim 2 2
x

x x x


   . 5.28.  lim ( 2)( 3)
x

x x x


   . 

5.29.  lim 1
x

x x x


   5.30.  2lim 5 6
x

x x x


   . 

Задача 6. Найти предел. 

6.1. 
2

24

14 40
lim

8 25 28x

х х

х х

 

 
. 6.2. 

2

25

2 9 5
lim

6 5x

х х

х х

 

 
. 

4.3. 
2

22

6 7 10
lim

4x

х х

х

 


. 6.4. 

2

24

3 10 8
lim

2 9 4x

х х

х х

 

 
. 

6.5. 
2

25

3 14 5
lim

2 13 15x

х х

х х

 

 
. 6.6. 

2

23

4 11 3
lim

3 14 15x

х х

х х

 

 
. 
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6.7. 
2

23

3 8 3
lim

2 11 15x

х х

х х

 

 
. 6.8. 

2

26

30
lim

2 11 6x

x x

x x

 

 
. 

6.9. 
49

56
lim

2

2

7 



 x

xx

x
. 6.10. 

12

1
lim

2

3

1 



 xx

x

x
. 

6.11.
3

372
lim

2

3 



 x

xx

x
. 6.12. 

12102

23
lim

2

2

2 



 xx

xx

x
. 

6.13. 
9

27
lim

2

3

3 



 x

x

x
. 6.14. 

1

132
lim

2

2

1 



 x

xx

x
. 

6.15. 
2

65
lim

2

2

2 



 xx

xx

x
. 6.16. 

25

103
lim

2

2

5 



 x

xx

x
. 

6.17. 
76

12
lim

2

2

1 



 xx

xx

x
. 6.18. 

82

12
lim

2

2

4 



 xx

xx

x
. 

6.19. 
152

3925
lim

2

2

3 



 xx

xx

x
.. 6.20. 

93

12
lim

2

3 



 x

xx

x
. 

6.21. 
372

384
lim

2

2

5,0 



 xx

xx

x
. 6.22. 

56

5143
lim

2

2

5 



 xx

xx

x
. 

6.23. 
42

8
lim

3

2 



 x

x

x
. 6.24. 

232

253
lim

2

2

2 



 xx

xx

x
. 

6.25. 
3165

372
lim

2

2

3 



 xx

xx

x
. 6.26. 

65

352
lim

2

2

3 



 xx

xx

x
. 

6.27. 
2

23
lim

2

2 



 x

xx

x
. 6.28. 

32

65
lim

2

2

3 



 xx

xx

x
. 

6.29. 
7

214
lim

2

7 



 x

xx

x
. 6.30.

43

12
lim

2

2

1 



 xx

xx

x
. 
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Задача 7. Найти предел. 

7.1. 
112

345
lim

1 



 x

x

x
. 7.2. 

314

2
lim

2 



 x

x

x
. 

7.3. 
2

321
lim

4 



 x

x

x
. 7.4. 

38 2

31
lim

x

x

x 




. 

7.5. 
3

32

4 2
lim

27x

x

x

 


. 7.6. 

312

21
lim

5 



 x

x

x
. 

7.7. 
8

26
lim

3

3

2 



 x

x

x
. 7.8. 

xx

x

x 



 20

39
lim . 

7.9. 
25

132
lim

1 



 x

x

x
. 7.10. 

x

x

x

121
lim

0




. 

7.11. 
25

132
lim

1 



 x

x

x
. 7.12. 

1

23
lim

2

1 



 x

xx

x
. 

7.13. 
x

xx

x

11
lim

2

0




. 

7.14. 

21

3
lim

3 23 



 x

x

x
. 

7.15. 
314

2
lim

2 



 x

x

x
. 7.16.

26 36

15
lim

x

x

x 




. 

7.17.
49

23
lim

27 



 x

x

x
. 7.18.

38 2

31
lim

x

x

x 




. 

7.19. 
30 11

11
lim

x

x

x 




. 7.20.

3

14
lim

3 



 x

x

x
. 
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7.21. 
0

4 2
lim
x

x

x

 
. 7.22. 

x

x

x 



 21

23
lim

1
. 

7.23. 
11

39
lim

0 



 x

x

x
. 7.24. 

25

1
lim

1 



 x

x

x
. 

7.25. 
11

22
lim

2 



 x

x

x
. 7.26. 

30 82

11
lim

x

x

x 




. 

7.27. 
4

31
lim

2

22

2 



 x

xxx

x
. 7.28. 

x

x

x 



 11

1
lim

1
. 

7.29. 
xx

x

x 2

311
lim

22 




. 7.30. 

x

xx

x 3

11
lim

0




. 

Задача 8. Найти предел. 

8.1. 
2

20

sin 5
lim

3x

x

x
. 8.2. 

0

sin 3
lim

sin 6x

x

x
. 

8.3. 
 2

20

sin / 2
lim
x

x

x
. 8.4. 

2

20

tg2
lim

4x

x

x
. 

8.5. 
 

0

arctg / 2
lim
x

x

x
. 8.6. 

2

20

sin 2
lim

4x

x

x
. 

8.7. 
2

20

4
lim

sin 9x

x

x
. 8.8. 

 

 0

arctg / 2
lim

arcsin / 7x

x

x
. 

8.9. 
2

20

tg
lim

sin 3x

x

x
. 8.10. 

0

arcsin 3
lim

sin 2x

x

x
. 
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8.11. 
 

 

2

20

tg / 3
lim

sin / 4x

x

x
. 8.12. 

2

20
lim

arctg 4x

x

x
. 

8.13. 
 

 

3

20

arctg / 2
lim

arcsin / 3x

x

x
. 8.14. 

 

2

20
lim

sin 2 / 3x

x

x
. 

8.15. 
 
 

3

30

arcsin / 8
lim

sin / 2x

x

x
. 8.16. 

0

sin 3
lim

arcsinx

x

x
. 

8.17. 
 

20

sin 3 / 2
lim

sinx

x

x
. 8.18. 

 

 0

tg / 2
lim

sin / 5x

x

x
. 

8.19. 
 

 

2

20

tg / 2
lim

arcsin / 3x

x

x
. 8.20. 

 

 

3

30

tg / 5
lim

sin / 2x

x

x
. 

8.21. 
2

20

arctg 5
lim
x

x

x
. 8.22. 

2

20

sin 2
lim

arcsin 4x

x

x
. 

8.23. 
 

4

30
lim

sin / 2x

x

x
. 8.24. 

2

20
lim

sin 5x

x

x
. 

8.25. 
3

30

sin 5
lim

3x

x

x
. 8.26. 

 

2

20
lim

tg / 7x

x

x
. 

8.27. 
2

20

sin 2
lim

4x

x

x
. 8.28. 

 

2

20
lim

sin / 2x

x

x
. 

8.29. 
2

20

sin
lim

sin 5x

x

x
. 8.30. 

2

20

arcsin 5
lim
x

x

x
. 
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Задача 9. Найти предел. 

9.1. 
0

1 cos 4
lim

1 cos8x

x

x




. 9.2. 

x

xx

x sin

3sin5sin
lim

0




. 

9.3. 
20 4

3cos1
lim

x

x

x




. 9.4. 

0

1 cos5
lim

tg2x

x

x x


. 

9.5. 
30

tg sin
lim
x

x x

x


. 9.6. 

xx

x

x sin

2cos1
lim

0




. 

9.7. 
30

sin tg
lim

sinx

x x

x


. 9.6. 

2
0

cos 4 1
lim

tg 2x

x

x


. 

9.9. 
20

cos 4 cos6
lim

sin 5x

x x

x


. 9.10. 

2
0

sin sin 2
lim
x

x x

x


. 

9.11.   2

0
lim 1 cos5 ctg 3
x

x x


  . 
9.12. 

20 3

7cos1
lim

x

x

x




. 

9.13. 
20

3coscos
lim

x

xx

x




. 9.14. 

xx

xx

x 2sin

coscos
lim

3

0




. 

9.15. 
2 2

40

sin tg
lim
x

x x

x


. 9.16. 

x

xx

x cos1

sin2
lim

0 




. 

9.17. 
20

cos3 cos5
lim

sin 3x

x x

x


. 9.18. 

3

30
lim .

arctgx

x

x x 
 

9.19. 
2

0

sin 4 sin 6
lim
x

x x

x


. 9.20. 

2

0
lim .

sin 2 sinx

x

x x 
 

9.21. 
20

1 cos 2
lim

tg 3x

x

x


. 9.22. 

0

1 cos 2
lim

1 cos6x

x

x




. 
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9.23. 
20

cos 2 cos5
lim

5x

x x

x


. 9.24. 

2

0

sin 3
lim

cos8 cos 2x

x

x x 
. 

9.25. 
2

0

4
lim

1 cos3x

x

x 
. 9.26. 

20 3

5cos2cos
lim

x

xx

x




. 

9.27. 
0

sin 2
lim

1 cos 4x

x x

x 
. 

9.28.   2

0
lim 1 cos ctg 2
x

x x


  . 

9.29. 
20

cos cos3
lim

sin 4x

x x

x


. 9.30. 

2

0

tg 4
lim

1 cos3x

x

x 
. 

Задача 10. Найти предел. 

10.1. 
 xx

x

x  

2sin
lim . 10.2. 

/2
lim tg

2x
x x







 
 

 
. 

10.3. 
 

/6

sin / 6
lim

3 / 2 cosx

x

x








. 10.4. 

 
1

cos / 2
lim

1x

x

x



 
. 

10.5. 
/2

tg 3
lim

tgx

x

x
. 10.6. 

22

sin
lim

x

x

x  
. 

10.7. 
/4

lim tg tg 2
4x

x x






 
 

 
. 10.8. 

 
  x

x

x

2/cos
lim . 

10.9. 
x

x

x 2

cos
lim

2/  
. 10.10. 

 



 x

x

x 2

sin1
lim

2/
. 

10.11.  
1

lim 1 tg
2x

x
x




 . 10.12.  

2
lim 2 ctg

2x

x
x




 . 

10.13. 
 

22

arctg 2
lim

4x

x

x




. 10.14.

x

x

x 



3sin

sin
lim

1
. 
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10.15. 
 

19

31sin
lim

23/1 



 x

x

x
. 

10.16.   2

0
lim cos7 1 ctg
x

x x


  . 

10.17. 
 
24

tg 4
lim

16x

x

x




. 10.18. 

 
25

sin 5
lim

25x

x

x




. 

10.19. 
 
x

x

x 



 

2/sin1
lim . 10.20. 

2

sin
lim

2  x

x

x


. 

10.21. 
 

14

21arcsin
lim

22/1 



 x

x

x
. 10.22. 

  xx

x

x cos2/

sin1
lim

2/  




. 

10.23.   2

0
lim cos3 1 ctg 2
x

x x


  . 
10.24.   .

3
sin3lim

3/ 


 


 x

x
x

x
 

10.25. 
sin 3

lim
sinx

x

x
. 10.26.  

/3
lim tg 3 / 2

3x
x x







 
 

 
. 

10.27. 
/3

lim tg tg3
3x

x x






 
 

 
. 10.28. 

 
23

tg 3
lim

9x

x

x




. 

10.29.   .
2

sin2lim
2/ 


 


 x

x
x

x
 10.30. 

 
21/2

arctg 2 1
lim

4 1x

x

x




. 

Задача 11. Найти предел. 

11.1. 
1

lim .
1

x

x

x

x

 
 

 
 11.2. 

2

2

2

1
lim .

1

x

x

x x

x x





  
 

  
 

11.3. 

1
2 3

lim .
2 1

x

x

x

x





 
 

 
 11.4. 

2

1
lim .

1

x

x

x

x

 
 

 
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11.5. 
2

2

2 5 7
lim .

2 5 3

x

x

x x

x x

  
 

  
 11.6. 

2
1

lim .
3

x

x

x

x





 
 

 
 

11.7. 

4

2

2

1
lim .

x

x

x

x

 
 
 

 11.8. 
2

2

5 3 1
lim .

5 3 3

x

x

x x

x x

  
 

  
 

11.9. 

2

2

2

2 2
lim .

2 1

x

x

x

x

 
 

 
 11.10. 

3

2

2

2 7 1
lim .

2 3 1

x

x

x x

x x





  
 

  
 

11.11. 

2 3
3 1

lim .
3 1

x

x

x

x





 
 

 
 11.12. 

/2
2

2

3 6
lim .

5 1

x

x

x x

x x

  
 

  
 

11.13. 

1
2

2

3 6 7
lim .

3 20 1

x

x

x x

x x

 



  
 

  
 11.14. 

4
3

lim .
5

x

x

x

x





 
 

 
 

11.15. 

2 1
2

2

2 21 7
lim .

2 18 9

x

x

x x

x x





  
 

  
 11.16. 

2 5
2

2

3 4 1
lim .

3 2 7

x

x

x x

x x





  
 

  
 

11.17. 
3 1

10
lim .

1

x

x

x

x





 
 

 
 11.18. 

3 2
6 7

lim .
6 4

x

x

x

x





 
 

 
 

11.19. 

32
3

3

1
lim .

1

x x

x

x

x





 
 

 
 11.20. 

5
10 3

lim .
10 1

x

x

x

x

 
 

 
 

11.21. 

22
3

3

1
lim .

2

x

x

x x

x

  
 

 
 11.22. 

1
2

2

3 5
lim .

3 5 7

x

x

x x

x x





 
 

  
 

11.23. 
3

13 3
lim .

13 10

x

x

x

x





 
 

 
 11.24. 

2

3
lim .

1

x

x

x

x





 
 

 
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11.25. 

23 7
2

2

2 2 3
lim .

2 2 1

x

x

x x

x x





  
 

  
 11.26. 

3 2
2

2

6 5
lim .

5 5

x

x

x x

x x





  
 

  
 

11.27. 

2
2

2

7 18 15
lim .

7 11 15

x

x

x x

x x





  
 

  
 11.28. 

4
lim .

2

x

x

x

x

 
 

 
 

11.29. 
1

2 1
lim .

2 1

x

x

x

x





 
 

 
 11.30. 

/6 1
5

lim .
7

x

x

x

x





 
 

 
 

Задача 12. Найти предел. 

12.1. 
2 3

0

7 5
lim .

x x

x x


 12.2. 

3 2

0
lim .

2

x x

x

e e

x






 

12.3. 
3

0

8 4
lim .

3

x x

x x






 12.4. 

7 2

0
lim .

x x

x

e e

x






 

12.5. 
2 2

0

6 7
lim .

3

x x

x x






 12.6. 

0

5
lim .

ln(1 7 )x

x

x 
 

12.7. 
2 3

30

3 5
lim .

x x

x x


 12.8. 

0

ln(1 7 )
lim .

2x

x

x


 

12.9. 
0

6
lim .

ln(1 5 )x

x

x 
 12.10. 

3 5

0

5 3
lim .

5

x x

x x






 

12.11. 
3

0
lim .

2

x x

x

e e

x






 12.12. 

0

ln(1 9 )
lim .

5x

x

x


 

12.13. 
0

2
lim .

ln(1 3 )x

x

x 
 12.14. 

30

3
lim .

x xx

x

e e  
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12.15. 
 

.
13ln

25
lim

32

0 



 x

xx

x
 12.16. 

4

0
lim .

2

x x

x

e e

x






 

12.17. 
2 50

lim .
3 4x xx

x
 




 12.18. 

0

3
lim .

ln(1 6 )x

x

x 
 

12.19. 
5 20

lim .
x xx

x

e e 
 12.20. 

0

ln(1 12 )
lim .

3x

x

x


 

12.21. 
12 3

0
lim .

3

x x

x

e e

x






 12.22. 

3

0

12 5
lim .

2

x x

x x






 

12.23. .
5

94
lim

25

0 x

xx

x






 12.24. 

5 40

7
lim .

x xx

x

e e 
 

12.25. 
0

ln(1 4 )
lim .
x

x

x


 12.26. 

3 7

0

3 7
lim .

8

x x

x x






 

12.27. 
5 3

0
lim .

4

x x

x

e e

x


 12.28. 

20

8
lim .

8 6x xx

x
 

 

12.29. 
2 5

0

2 5
lim .

7

x x

x x






 12.30. 

0

8
lim .

ln(1 2 )x

x

x 
 

 

Задача 13. Найти предел. 

13.1. .
sinarcsin2

lim
23

0 xx

ee xx

x 

 


 13.2. .

sin2sin
lim

0 xx

ee xx

x 

 


 

13.3. .
sin2sin

lim
35

0 xx

ee xx

x 




 13.4. .

arcsin

53
lim

3

32

0 xx

xx

x 




 

13.5. .
23sin

76
lim

22

0 xx

xx

x 

 


 13.6. .

arcsinsin2

710
lim

2

0 xx

xx

x 

 


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13.7. .
sin

37
lim

3

23

0 xx

xx

x 




 13.8. .

5sin3sin
lim

2

0 xx

ee xx

x 




 

13.9. .
2sin

lim
27

0 xx

ee xx

x 

 


 13.10. .

2arcsin

23
lim

75

0 xx

xx

x 




 

13.11. .
sin2sin

lim
2

0 xx

ee xx

x 




 13.12. .

sin2

23
lim

75

0 xx

xx

x 

 


 

13.13. .
sin

lim
2

2

0 xx

ee xx

x 

 


 13.14. .

72sin

29
lim

3

0 xx

xx

x 




 

13.15. .
2sin3sin

lim
3

0 xx

ee xx

x 




 13.16. .

sin
lim

2

2

0 xx

ee xx

x 




 

13.17. .
sinsin

25
lim

2

32

0 xx

xx

x 




 13.18. .

arcsin

32
lim

3

23

0 xx

xx

x 




 

13.19. .
2arcsin3sin

lim
23

0 xx

ee xx

x 




 13.20. .

arcsin
lim

3

5

0 xx

ee xx

x 




 

13.21. .
5sin3sin

lim
2

0 xx

ee xx

x 




 13.22. .

27sin

32
lim

53

0 xx

xx

x 




 

13.23. .
3

24
lim

7

0 xxtg

xx

x 




 13.24. .

sin2arcsin
lim

0 xx

ee xx

x 

 


 

13.25. .
arcsin2

512
lim

3

0 xx

xx

x 

 


 13.26. .

sinarcsin2
lim

24

0 xx

ee xx

x 

 


 

13.27. .
9sin

23
lim

5

0 xx

xx

x 




 13.28. .

arcsin
lim

2

32

0 xx

ee xx

x 




 

13.29. .
3sin

24
lim

7

0 xx

xx

x 




 13.30. .

3sin2

57
lim

32

0 xx

xx

x 




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Задача 14. Найти предел. 

14.1.     .1ln1lim arcsin

3
3

0

2 xx

x
x


 14.2.    .coslim

1

0

x

x
x


 

14.3.    .1ln1lim 34sin3

0

x

x

x
x


 14.4.   .coslim sin

1

0
xx

x
x 


 

14.5.   .3sin1lim cosln

1
2

0

x

x
x


 14.6. .

4
lim

0

ctgx

x
xtg 




















 

14.7. .
31

21
lim

2

1

0

x

x

x

x x

x














 

14.8.    .sin1lim 31ln

1
2

0

x

x
xx 


  

14.9.   .52lim

)(cos

arcsin

0

3
x

xec

x

x



 14.10.    .3cos2lim 21ln

1

0
x

x
x 


  

14.11.   .32lim sin

2

0

2
xxarctg

x



 

14.12.   .2lim sin

0

xctgx

x
e





 

14.13.    .coslim 2sin1ln

1

0
x

x
x 


 14.14. 

xctg

x xx

xx
3

cossin1

cossin1
lim

0 












 


 

14.15.   .2lim 3
1ln/1

0

2
2 





















x
tg

x

x
e



 
14.16.   .cos23lim

2cos

0

xec

x
x




  

14.17.   .32lim cosln

1

sin

0

2
xx

x



 

14.18. 
2

cos2lim
0

x

x
x


. 

14.19. .
cos

5
6lim

2

0

xctg

x x











 14.20. .

cos

2
3lim

2cos

0

xec

x x











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14.21. .
cos

4
5lim

3sin

1

0

2 x

x x











 

14.22.    .1ln1lim 34sin3

0

x

x

x
x


 

14.23. .
3cossin1

2cossin1
lim

3sin

1

0

x

x xx

xx















 14.24.   .2lim cos1

1

0

2
xx

x
e 


  

14.25. .
3

1
ln1lim

3

1

6

0

x

x
xarctg 











 14.26. .
5cos1

2cos1
lim

3

1

0

x

x xtgx

xtgx














 

14.27.   .cosln1lim 2

1

0
xtg

x
x


 14.28.    .1lim 231ln

1
2

0

x

x
xtg 


  

14.29. 
 

.
2

sin1lim
31ln

1

2

0

2 xtg

x

x 










  14.30. .

71

31
lim

2

1

0

xtg

x

x

x x

x














 

 

Задача 15. Сравнить бесконечно малые. 

 

15.1.  
 

 

tg 2 ,  

arcsin .

f x x

g x x




 15.2.  

 

  2

1 cos ,  

3 .

f x x

g x x

 


 

15.3. 
 

 

2

2

arctg 3 ,  

4 .

f x x

g x x




 15.4. 

 

 

sin 3 sin ,  

5 .

f x x x

g x x

 


 

15.5. 
 

  2

cos3 cos ,  

5 .

f x x x

g x x

 


 15.6. 

 

 

2

2

cos 2 ,  

6 .

f x x x

g x x

 


 

15.7. 
 

 

1 1,  

2 .

f x x

g x x

  


 15.8. 

 

 

sin sin 5 ,  

2 .

f x x x

g x x

 


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15.9. 
   

   

3 / 1 ,  

/ 4 .

f x x x

g x x x

 

 
 15.10. 

   

 

2

2

3 / 2 ,  

7 .

f x x x

g x x

 


 

15.11. 
 

   

3

3

2 ,  

5 / 4 .

f x x

g x x x



 
 15.12. 

   

   

2

2

/ 5 ,  

4 / 1 .

f x x x

g x x x

 

 
 

15.13. 
 

 

sin8 ,  

arcsin 5 .

f x x

g x x




 15.14. 

 

 

sin 3 sin ,  

10 .

f x x x

g x x

 


 

15.15. 
 

  2

cos7 cos ,  

2 .

f x x x

g x x

 


 15.16. 

 

  2

1 cos 2 ,  

8 .

f x x

g x x

 


 

15.17. 
 

 

2

2 4

3sin 4 ,  

.

f x x

g x x x



 
 15.18. 

   

 

2

2

tg 2 ,  

2 .

f x x x

g x x x

 

 
 

15.19.
   

 

2

3

arcsin ,  

.

f x x x

g x x x

 

 
 15.20. 

 

 

sin 7 sin ,  

.

f x x x

g x x

 


 

15.21. 
 

 

4 2,  

3 .

f x x

g x x

  


 15.22. 

   

 

2

4

sin 2 ,  

8 .

f x x x

g x x x

 

 
 

15.23. 
   

  2

2 / 3 ,  

2 .

f x x x

g x x x

 

 
 15.24. 

   

 

2

3 2

/ 7 ,  

3 .

f x x x

g x x x

 

 
 

15.25. 
   

 

2

3

sin 5 ,  

25 .

f x x x

g x x x

 

 
 15.26. 

 

 

3

2

cos cos ,  

6 .

f x x x

g x x

 


 

15.27. 
 

 

arcsin 2 ,  

8 .

f x x

g x x




 15.28. 

 

 

1 cos 4 ,  

sin 2 .

f x x

g x x x

 


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15.29. 
 

 

9 3,  

2 .

f x x

g x x

  


 15.30.

 

  2

cos3 cos5 ,  

.

f x x x

g x x

 


 

Задача 16. Найти пределы, используя эквивалентные 

бесконечно малые функции. 

 

16.1. 
 2

3 20

ln 1 3
lim .

5x

x

x x




 16.2. .

3sin7sin
lim

0 xx e

xx 


 

16.3. .
7sin

3cos1
lim

20 x

x

x




 16.4. 

 
.

1ln
lim

2

2

0  x

x

x
 

16.5. .
)12ln(

2arcsin
lim

20  x

x

x
 16.6. .

4sin

)41ln(
lim

2

0 x

x

x




 

16.7. .
3sin

53
lim

2

0 x

xx

x




 16.8. .

2

4cos1
lim

20 x

x

x




 

16.9. 
 

.
118

31ln
lim

0 



 x

x

x
 16.10. 

 
.

17ln

7sin
lim

0  x

x

x
 

16.11. .
3arcsin3

11
lim

0 x

x

x




 16.12. 

 
.

arcsin

1log
lim 3

0 x

x

x




 

16.13. .
6sin

13
lim

5

0 x

x

x




 16.14. .

sin

5cos1
lim

20 x

x

x




 

16.15. .
6sin

91
lim

2

0 x

x

x






 16.16. 

 
.

113

21ln
lim

0 



 x

x

x
 

16.17. 
 

.
16log

3cos1
lim

2

3
0 



 x

x

x
 16.18. .

3sin

1
lim

2

0 x

e x

x




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16.19. .
3cos1

1
lim

22

0 x

e x

x 




 16.20. .

5cos1

sin22sin
lim

0 x

xx

x 




 

16.21. .
2sin

7cos1
lim

20 x

x

x




 16.22. .

3arcsin2

110
lim

2

0 x

x

x




 

16.23. .
7sin

161
lim

0 x

x

x




 16.24. .

3sin

1
lim

2

7

0

2

x

e x

x




 

16.25. 
 

.
2arcsin

13log
lim 3

0 x

x

x




 16.26. .

sin

2cos1
lim

20 x

x

x




 

16.27. .
arcsin

1
lim

5

0 x

e x

x




 16.28. .

3arcsin

5
lim

2

0 x

xx

x




 

16.29. .
121

)1ln(
lim

2

2

0 



 x

x

x
 16.30. .

7arcsin

2cos1
lim

20 x

x

x




 

 

Задача 17. Найти точки разрыва функции y  и определить их 

тип. 

 

17.1. 7
1
 xey . 

17.2.  8ln  xy . 

17.3. 
752

143
2 




xx

x
y . 17.4. 

20

4

2 




xx

x
y . 

17.5. xy  11
1

5 . 17.6. 











9

1

x
arctgy . 

17.7. 
16

521
2 




x

x
y  17..8. 

3

3






x

x
xy  
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17.9. 
x

arctgy



3

1
 17.10. 5

1
 xey  

17.11.  7ln  xy  
17.12. 

25

520
2 




x

x
y  

17.13. 
43

22

xx

x
y




  17.14. 1

1
 xey  

17.15. 
2

2






x

x
xy  17.16. 

2

2




x

x
y  

17.17. 
x

x
y   17.18. 

4

37
2 




x

x
y  

17.19. 
2

1




x
arctgy  17.20. 

3

4




x

x
y  

17.21. 
32

1

xx

x
y




  17.22. 

3xx

x
y


  

17.23. 
12

1
2 




xx

x
y  17.24. 

x
arctgy

1
  

17.25. 
1

1

1

1




xe

y  
17.26.  xy 21ln   

17.27. 
5

5






x

x
xy  17.28. 

6

1




x
arctgy  

17.29. xy  1
1

3  17.30. 
xx

y
2

3
2 

  
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Задача 18. Для кусочно-заданной функции  xfy  : 

1) найти точки разрыва функции, если они существуют; 

2) найти скачок функции в каждой точке разрыва; 

3) сделать схематический чертеж. 

 

18.1. 

















.1,5

,10,1

,0,2

2

xx

xx

xx

y  

18.3.  

















.1,2

,11,3

,1,1

2

xx

xx

xx

y  

18.2. 

















.,2

,2/,cos

,2/,0







x

xx

x

y  

18.4.  

















.0,0

,04/,

,4/,2

x

xxtg

xx

y 



 

18.5.  

 


















.2,2

,20,3

,0,4

2

xx

xx

xx

y  

18.6.  

















.2,2

,20,1

,0,cos

x

xx

xx

y  

18.7.  

















.1,6

,10,1

,0,3

2

xx

xx

xx

y  

18.8.  

















.0,0

,0,sin

,,3

x

xx

xx

y 


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18.9.  

















.3,2

,31,3

,1,42

2

xx

xx

xx

y  

18.10.  

















.0,sin

,01,

,1,1

2

xx

xx

xx

y  

18.11.  

 


















.1,4

,11,1

,1,4

2

xx

xx

xx

y  

18.12.  

















.0,0

,0,cos

,,4

x

xx

x

y 



 

18.13.  

















.1,42

,12,1

,2,3

2

xx

xx

xx

y  

18.14. 

















.4/,

,4/4/,

,4/,1

2 





xx

xtgx

x

y  

18.15.  

















.1,4

,11,

,1,4

2

xx

xx

xx

y  

18.16. 

















.1,2

,12,2

,2,1

2

xx

xx

xx

y  

18.17.  

















.1,3

,10,1

,0,

2

xx

xx

xx

y  

18.18. 

 


















.2,4

,20,1

,0,1

2

xx

xx

xx

y  
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18.19. 

















.4/,2

,4/4/,

,4/,2







x

xxtg

xx

y  

18.20. 

















.1,3

,11,1

,1,2

2

xx

xx

xx

y  

18.21.  

















.2,0

,20,

,0,sin

2

x

xx

xx

y  

18.22. 

 


















.2,3

,20,1

,0,

2

xx

xx

xx

y  

18.23.  

















.2,

,20,1

,0,cos

2 xx

xx

xx

y  

18.24.  

















.1,2

,11,2

,1,4

2

xx

xx

xx

y  

18.25.  

















.1,2

,10,

,0,sin

2

xx

xx

xx

y  

18.26.  

















.0,cos

,01,2

,1,1

xx

x

xx

y  

18.27.  

 


















.3,22

,31,1

,1,2

2

xx

xx

xx

y  

18.28.  

















.,1

,,cos

,,sin







x

xx

xx

y  
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18.29. 

















.4/,

,4/4/,

,4/,







xx

xxtg

xx

y  

18.30.  

 


















.3,1

,30,5

,0,1

2

xx

xx

xx
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